

• Традиции



Сувенирная продукция Юшковых пользуется большим успехом.



Ноги сами в пляс повели. Гуляй, народ!



Мылдинса ныв да зон - женский нарядный и мужской промысловый костюмы народа коми Верхней Печоры.

Ах, как хочется вернуться в Еремей...

В первую неделю сентября в коми деревне Еремеево отгремел, в прямом смысле этого слова, В республиканский праздник охотника «Вёралысьяслён гаж».

ЕРЕМЕЕВЩИНА. ДЕНЬ ПЕРВЫЙ.

Гости со всего района и республики отправились в эту чудесную деревушку сухопутным и водным транспортом. Путешествие на лодках по реке Ильч оказалось довольно интересным. Лодочный кортеж с флагами во главе с капитанами, дружно загрузившись, отчалил от усть-ильческой переправы. Чем дальше за поворотами исчезала цивилизация, тем таинственней становилось на душе. Договорились, что через пару часов сделают привал, на том и попрощались друг с другом. И всё было ничего, но через некоторое время из виду исчезла одна лодка. Обернувшись, мы увидели, что она пристала к берегу, а её пассажиры дают нам сигнал, размахивая оранжевым жилетом. Возвращаемся. Оказалось, мотор такого груза не выдержал. А столичные гости, ехавшие в этой лодке, даже и не думали печалиться. Шутки-прибаутки сыпят, не хотят, мол, еремеевцы, чтоб мы приезжали)) Забегая вперёд, отмечу, что этих ребят невозможно теперь забыть, потом поймете, почему. Берем их на буксир и с отличным настроением отправляемся дальше. Вместе веселей! По пути побывали в охотничьей избушке, собрали грибы, медитировали)) В общем, через шесть часов увлекательной поездки на горизонте показался Еремей. А на берегу уже с хлебом-солью встречают местные жители: «Рады видеть вас на нашей земле. Добро пожаловать!».

Ближе к вечеру на живописном берегу, несмотря на пасмурную погоду, состоялось открытие праздника. Атмосфера, скажу вам, царила необычная. Повсюду сновали колоритные девушки в народных костюмах, мужчины в охотничих лузанах, велись разговоры на коми языке, у костра разливались песни под гармонь, порадовало прекрасное выступление «Сударушек». Складывалось ощущение того, что каким-то чудным образом ты перенесся на несколько веков назад и имеешь счастье наблюдать жизнь и уклад людей, населявших когда-то этот берег. Но, несмотря на временное расстояние, до сих пор в Еремеево чут и хранят обычай и традиции своих предков. Одним из таких стал охотничий обряд, проведен-

ный для участников соревнований, супивший удачу и оберегавший от дикого зверя. Таинственное действие завершилось зажжением общего костра. Совсем скоро мы узнаем, кто же все-таки больше других проникся священным обрядом. А потом местные красавицы завлекли гостей празднества в хороводный танец «Еремеевский марш», после чего на сцене появились те самые позитивные ребята (у которых мотор сломался). Под руководством заслуженного артиста РК Александра Кузнецова выступил коллектив вокального ансамбля ГАУ «Академический театр драмы им. В. Савина» (г. Сыктывкар). Вот это энергетика – настоящие артисты! Под зажигательные и душевые коми песни в пляс пустился и стар, и млад. Остановиться было невозможно. Браво! От души повеселили и анимашки из Сыктывкарского колледжа культуры – четверокурсники отделения «Социально-культурная деятельность» Степа, Вася и Маргарита. На своеобразную практику этих ребят привезла преданная гостья праздника Г.И. Кузнецова, директор ГАУ РК «Центр народного творчества и повышения квалификации». Молодец! В безудержном веселье не заметили, как на небе засияли звезды, вечерняя прохлада потянула народ к кострам. Уютно устроившись, разлилось женское многоголосье фольклорного ансамбля Еремеево над деревней, унося свое эхо далеко за другой берег. Красота! В эти минуты приходит такое душевное умиротворение, что, кажется, нет ничего прекрасней в этом мире. Будни, заботы, проблемы – все это где-то осталось далеко. Понимаешь только одно, что так хорошо тебе ещё никогда не было)) А какие там люди! Ведь это благодаря их гостеприимству, доброте и щедрости в Еремеево хочется возвращаться вновь и вновь. Как гласит пословица: не место красит человека, а человек место. Так и здесь.

Неподалеку от посиделок ретро-дискотека в самом разгаре. Под хиты 80-х под открытым небом веселился народ. В нескольких метрах от шумной компании виднелся ещё один костерок. Там звучат гитарные песни, ведутся оживленные разговоры, смех – это молодежь.

Некоторые из гостей, впечатлен-



Отважные охотники-смельчаки Екатерина Юдина (г. Ухта) и Олег Собянин (сп. «Курья»).

ные происходящим, сравнили этот день с Петровщиной. Это массовое вечернее гуляние, которое проходит в канун празднования «Усть-Цилемской горки» в одноименном селе. Поэтому первый день пребывания в деревне накануне праздника охотника отныне будет называться Еремеевщина.

«МЕДБУРКИЙСЫС». ДЕНЬ ВТОРОЙ.

Утром второго дня встретились со всеми за завтраком. Хорошим таким, плотным. Хозяюшки местные постарались на славу. Казалось, что все самое интересное прошло вчера. Ох и повеселились! Но нет, главные события впереди – состязание охотников. Адреналин начинал нарастать. Кто же самый смелый, ловкий и умелый?

И вот они представили перед публикой. Статные, отважные, муже-

ственные... но постойте! Среди пятерки бравых молодцев, участников соревнований, стоит миниатюрная очаровательная девушка. Да, да, именно! Екатерина Юдина из города Ухта заняла почетное место в ряду знатных охотников и готова составить им достойную конкуренцию. Ох уж эти женщины)) Сразиться в нелёгких испытаниях также пожелали Евгений Бажуков (п. Приуральский), Василий Растворов (с. Покча), Александр Бажуков (п. Мыльва), Алексей Попов (д. Еремеево) и Олег Собянин (с. Курья). Прозвучали напутственные слова с пожеланиями успеха и победы от руководителя районной администрации Ильи Сидорина.

Незадолго до старта соревнований Илья Владимирович вручил значок и благодарственное письмо о присвоении звания почетно-

го работника охотничьего хозяйства Российской Федерации Юрию Калиновичу Шепелеву, главному охотоведу района.

Итак, участники готовы к бою. А конкурсные задания, скажу вам, оказались весьма непростыми – перерубить бревно, без использования коры разжечь костер, поразить копьём медведя, поставить силки, закинуть как можно дальше тяжеленный камень, с высокого берега стрелять по мишням, на лодках перебраться на другой берег, не используя мотор, естественно, найти мешок и вернуться обратно. Кстати, винтовка для стрельбы была любезно предоставлена трехкратным победителем этих соревнований Михаилом Юшковым. Сразу видно, фартовая, практически всем участникам удалось с первого раза сбить шары. Строгие взоры жюри подстегивали охотников. Расслабляться нельзя ни на минуту. В этих состязаниях важны не скорость, а качество. Болельщики срывали голоса, свистели, гадели. Аза-арт! И даже моросящий дождь не испортит общей картины происходящего.

Во время состязаний развернулась большая выставка-распродажа сувенирной продукции мастеров-умельцев, выпечки. Предлагалось также угоститься горячим чаем, наваристой ухой. Изделия из бересты и дерева поразили изысканностью – короб, корзины, туески, посуда, амулеты, шляпы и многое другое. Большим спросом пользовались солонки в виде лодочек, которые разлетелись вмиг. Это ручная работа главы сп. «Приуральский» Евгения Юкова и сына Саши. Оказывается, Евгений Анатольевич ещё и песни пишет. Дочь Настенька убедила в этом присутствующих, исполнив очаровательную песенку, за что была удостоена приятного подарка.

Далее началась самая волнующая часть праздника – итоги. При зрительских симпатий и шестое место досталось настоящей охотнице, с честью выдержавшей сложные испытания, Екатерине Юдиной. Достойные выступления показали Василий Растворов и Евгений Бажуков, занявшие пятое и четвертое места. Бронзовым призером стал Александр Бажуков. Немного не дотянул до победы Алексей Попов, набранных им баллов хватило, чтобы взять серебро в республиканских охотничьих соревнованиях.

И под всеобщее ликовение был назван фаворит – Олег Собянин, глава сельского поселения «Курья». Поздравляем!

Гармоничным дополнением к празднику стали увлекательные мастер-классы по изготовлению оберега, «чос», народного костюма «Мылдинса ныв да зон». Поучаствовать в этих интересных мероприятиях хотелось многим, а некоторые любознательные гости даже удостоились подарка))

(Окончание на стр.6)

• Из редакционной почты

За зелёную Россию

На территории Печоро-Ильческого заповедника и сельского поселения «Якша» прошли экологические субботники в рамках Всероссийской акции «Зеленая Россия».

Чистили пляж и прибрежную территорию реки Печоры, пристани. Активисты прошлись по всей территории посёлка: по улицам Строительная, Школьная, Максимовича, Кировская, Печорская, Молодёжная.

В широкомасштабной акции участвовали 59 человек: 11 взрослых и 48 детей и подростков. Наибольшую ответственность и активность проявили педагогический и ученический коллективы школы, совет молодёжи СДК, «Молодёжная лига».

Ирина СЕРГИЕНКО.



«Как новый год встретишь – так его и проведёшь». Эти слова часто звучат в зимнюю новогоднюю ночь. Но очень хочется верить, что они могут быть пророческими и для нового школьного года, потому что 1 сентября во всех школах царит торжественная и, вместе с тем, радостная, доброжелательная атмосфера. Не стал исключением и первый школьный день для учащихся 7 класса Нижнеомиринской школы.

Первый день учебного года

Еще совсем недавно они красиво и с пользой завершили предыдущий год, а уже на столе классного руководителя Натальи Петровны Никулиной несколько стопочек книг, для которых общим стала цифра «7», немного пугающая, но интригующая, влекущая, обещающая много нового и интересного.

После общешкольной линейки, которая задала событию мажорный настрой, прошли классные часы. Среди гостей семиклассников был дедушка одной из учениц, Николай Сергеевич Ванюков. Наталья Петровна как опытный педагог тут же перестроила ход мероприятия и попросила гостя рассказать о своих школьных днях.

Николай Сергеевич рассказал о том, что учеба в школе прилась на сложные послевоенные годы. В далекой вологодской деревне, официальное название которой Хмелевская, а в простонародье Бережок, школа была только до четырех классов, а потом - еже-дневные походы в другую школу пешком за 7 километров. В любую погоду. Учебники тогда были, а вот писать приходилось на газетах сажей. Школьной формы не было. На уроки приходили рано утром, когда еще топились печи, чтобы в классах было тепло. Об электричестве только мечтали, порой даже керосиновых ламп не было.

Уроки заканчивались, когда заканчивалось естественное освещение, и свет с улицы из окна уже не позволял видеть тексты для чтения и письма.

Особо Николай Сергеевич отметил уважительное отношение учащихся к педагогам. Он помнит до сих пор всех учителей, особенно любимым предметом было естествознание, по которому, за исключением всех других предметов, у него была отметка «отлично».

Ребятам была представлена книга одного из педагогов того времени Н.С. Виноградова «Заметки школьного учителя», которая тоже рассказывает о сложных, но интересных буднях школьной жизни

послевоенного периода. В конце беседы Наталья Петровна поблагодарила Николая Сергеевича за его рассказ, а ребята сфотографировались с гостем на память (снимок внизу).

Очень хочется верить, что такие встречи не просто запоминаются подросткам, а положительным образом меняют их отношение к представителям старшего поколения и к учебе.

Впереди интересный, напряженный учебный год. Всего добrego и педагогам, и ребятам. И тем, кто ждет их дома.

Лидия ВАНЮКОВА,
мама ученицы 7 класса
Нижнеомиринской школы.



ТВ-программа

«Россия-2: Спорт»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 сентября

5.10 Дмитрий Певцов, Федор Бондарчук и Екатерина Гусева в фильме «ЛЕКТОР» (16+).
7.00 Панorama дня. Live.
8.45 Сериал «ТАКСИ» (16+).
9.35 «Эволюция».

11.45 Большой футбол.

12.05 Фильм «НА ИГРЕ» (16+).

13.50 Павел Прилучный и Михаил Горев в фильме «НА ИГРЕ-2. НОВЫЙ УРОВЕНЬ» (16+).

15.30 «24 карда» (16+).

16.00 «Трон».

16.30 Большой спорт.

16.55 Хоккей. КХЛ. «Трактор» (Челябинск) - СКА (Санкт-Петербург). Прямая трансляция.

19.15 Евгений Сидихин, Александр Баширов и Николай Чиндякин в фильме «ВИКИНГ» (16+).

22.50 Большой спорт.

23.10 «Эволюция».

1.20 «24 карда» (16+).

2.00 Хоккей. КХЛ. «Локомотив» (Ярославль) - «Ак Барс» (Казань).

4.15 Сериал «ТАКСИ» (16+).

ВТОРНИК, 16 сентября

5.10 Фильм «ЛЕКТОР» (16+).

7.00 Панorama дня. Live.

8.45 Сериал «ТАКСИ» (16+).

9.40 «Эволюция».

11.45 Большой футбол.

12.05 «Диверсанты». Ликвидатор.

13.00 «Диверсанты». Полярный лис.

13.55 «Диверсанты». Убить гауляйтера.

14.50 «Диверсанты». Противостояние.

15.45 «Большой скачок». Парапланы.

16.15 «Большой скачок». Дозаправка топливом в воздухе.

12.05 Фильм «ВИКИНГ» (16+).
15.35 «Я - полицейский!».

16.40 Большой спорт.

17.00 Профессиональный бокс. Флойд Мейвезер (США) против Маркоса Майданы (Аргентина). Бой за титул чемпиона мира по версиям WBC и WBA.

18.20 Илья Соколовский в фильме «МАРШ-БРОСОК. ОСОБЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» (16+).

21.55 Большой спорт.

22.20 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Прямая трансляция из Польши.

0.10 «Эволюция» (16+).

2.15 «Моя рыбалка».

2.45 «Диалоги о рыбалке».

3.15 «Язык против еды».

3.45 «Трон».

4.15 Сериал «ТАКСИ» (16+).

СРЕДА, 17 сентября

5.10 Фильм «ЛЕКТОР» (16+).

7.00 Панorama дня. Live.

8.45 Сериал «ТАКСИ» (16+).

9.40 «Эволюция».

11.45 Большой футбол.

12.05 «Диверсанты». Ликвидатор.

13.00 «Диверсанты». Полярный лис.

13.55 «Диверсанты». Убить гауляйтера.

14.50 «Диверсанты». Противостояние.

15.45 «Большой скачок». Парапланы.

16.15 «Большой скачок». Дозаправка топливом в воздухе.

16.50 Дмитрий Носов и Николай Валуев в фильме «ПУТЬ» (16+).
19.00 Большой спорт.

19.25 Хоккей. КХЛ. «Динамо» (Москва) - «Металлург» (Магнитогорск). Прямая трансляция.

21.45 Большой спорт.

22.05 «Эволюция».

0.10 «Я - полицейский!».

1.15 «Наука на колесах».

2.00 Хоккей. КХЛ. «ХК Сочи» - «Ак Барс» (Казань).

4.15 Сериал «ТАКСИ» (16+).

ЧЕТВЕРГ, 18 сентября

5.10 Фильм «ЛЕКТОР» (16+).

7.00 Панorama дня. Live.

8.45 Сериал «ТАКСИ» (16+).

9.40 «Эволюция».

12.00 Большой футбол.

12.25 Хоккей. КХЛ. «Адмирал» (Владивосток) - «Барыс» (Астана). Прямая трансляция.

14.45 Большой спорт.

15.05 Илья Соколовский в фильме «МАРШ-БРОСОК. ОСОБЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» (16+).

18.55 «Полигон». Десантурса.

19.25 Александр Бухаров, Алексей Чадов и Ольга Арнгольц в фильме «СЛУГА ГОСУДАРЕВ» (16+).

21.55 Большой спорт.

22.20 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. Прямая трансляция из Польши.

0.10 «Эволюция» (16+).

2.25 Top Gear. Тысяча миль по Африке (16+).

3.25 «Мастера». Бондарь.

4.00 «За кадром». Узбекистан. Бухара.

4.30 «Человек мира». ЮАР.

3.45 «Рейтинг Баженова». Человек для опытов (16+).
4.15 Сериал «ТАКСИ» (16+).

ПЯТНИЦА, 19 сентября

5.10 Павел Воля в фильме «ПЛАТОН» (16+).

7.00 Панorama дня. Live.

8.45 Сериал «ТАКСИ» (16+).

9.35 «Эволюция» (16+).

11.45 Большой футбол.

12.05 Риналь Мухаметов в фильме «ПОГРУЖЕНИЕ» (16+).

15.45 Большой спорт.

15.55 Хоккей. КХЛ. «Сибирь» (Новосибирская область) - «Салават Юлаев» (Уфа). Прямая трансляция.

17.00 «Наука на колесах».

18.35 Фильм «КЛЮЧ САЛАМАНДРЫ» (16+).

19.30 «Я - полицейский!».

21.30 Большой спорт.

22.00 Формула-1. Гран-при Сингапура. Квалификация. Прямая трансляция.

18.05 Алексей Кравченко в фильме «ОПЕРАЦИЯ «ГОРГОНА» (16+).

21.45 Большой спорт.

22.20 Волейбол. Чемпионат мира. Мужчины. 1/2 финала. Прямая трансляция из Польши.

0.10 Профессиональный бокс. Бой за звание официального претендента на титул чемпиона мира по версии WBC. Кристофер Ребрассе (Франция) против Джорджа Груоза (Великобритания). Прямая трансляция из Лондона.

0.20 «Эволюция» (16+).

2.25 Top Gear. Тысяча миль по Африке (16+).

3.25 «Мастера». Бондарь.

4.00 «За кадром». Узбекистан. Прямая трансляция из Лондона.

2.00 «На пределе». Автомобиль под водой (16+).

2.30 «Опыты дилетанта». Воздухоплаватели.

3.00 «За кадром». Таиланд.

3.55 «Максимальное приближение». Бутан.

С